

国家育儿补贴方案公布!

三周岁前每娃每年补贴3600元

新华社北京7月28日电

7月28日,国家育儿补贴制度实施方案公布,从2025年1月1日起,无论一孩、二孩、三孩,每年均可领取3600元补贴,直至年满3周岁。

方案明确,育儿补贴由婴幼儿的父母一方或其他监护人按规定向婴幼儿户籍所在地申请,主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可线下申请,各省份结合实际确定具体发放时间。

2025年1月1日前出生、不满3周岁的婴幼儿,也可享受政策,仍可按月数折算领取相应补贴。例如,2023年12月出

生的小娃,共计可领取24个月补贴,即7200元。

国家卫生健康委有关负责人表示,这是一项全国性的重 要民生政策,面向育儿家庭全国范围全面直接发放现金补贴,将助力降低家庭生育养育成本,预计每年惠及2000多万个婴幼儿家庭。

近年来,我国出台了一系列生育支持政策,从个人所得税专项附加扣除到发展普惠托育服务,受到育儿家庭欢迎。

“国际实践经验表明,生育支持需要综合施策,其中现金补贴是不可或缺的因素。”国家发展改革委社会发展所研究员

张本波说。

目前全国已有20多个省份在不同层级探索发放育儿补贴。专家表示,国家全面实施育儿补贴制度,覆盖面更广、支持力度更大、政策可持续性更强,特别是对于低收入家庭而言,这样的支持更加重要。

从国家来看,每年补贴2000多万婴幼儿,不是小数目。这笔费用主要由中央财政支出,需综合考虑可支配财力、地区间平衡等因素,尽力而为、量力而行。“育儿补贴是‘投资于人’的长远之举,有利于构建生育友好的制度环境。”中国人口与发展研究中心主任贺丹说。



7月28日,一名儿童在水上乐园戏水。随着我市持续出现高温天气,市民纷纷选择前往“水世界”避暑降温。今年暑假期间,我市文旅部门以“亲水+”为核心,通过“清凉经济”激活文旅消费新动能。

本报记者 贾蓝 摄

2025年度省级绿色制造名单公布 我市48家企业入选

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市工信局获悉,近日,2025年度省级绿色制造名单公布,我市博爱新开源制药股份有限公司等48家企业入选。今年年初以来,我市新培育创建省级以上绿色制造名单47家,其中,绿色工厂47家,数量居全省第三位,省级绿色供应链示范企业1家。

近年来,我市深入贯彻落实国家“双碳”战略目标,以绿色制造为重要引擎,推动绿色低碳高质量发展。构建了“政策+资金+服务”三位一体支持

体系,出台《关于支持工业高质量发展的若干意见(试行)》等政策,对成功创建国家级、省级绿色工厂的企业给予50万元的一次性奖励,形成“政策引导—企业响应—成效激励”的良性循环。

通过“绿色发展领跑”计划,累计帮助企业获批绿色金融信贷42.54亿元,助力企业开展节能、节水、节材、降碳及资源综合利用等绿色改造。

依托重点企业,培育建设省级数字化能碳管理中心,加快构建数字化能源消耗及碳排

放管理体系,推动实现能耗信息的统一汇总、计算、分析和自动监测,优化能碳调度和管理,推动企业能源消耗强度、二氧化碳排放不断下降。

通过培育国家级绿色工厂和绿色供应链管理企业,树立行业标杆,鼓励绿色制造名单企业带动供应链上下游企业建设绿色工厂、绿色产品,强化供应链的协调与协作,加速带动上下游中小企业绿色低碳转型发展,形成“标杆引领、梯次跟进”的绿色发展格局。

我市三名考生收到国防科技大学录取通知书

本报讯(记者赵改玲、李锴)携笔从戎,无上光荣。截至目前,我市已有3名考生以优异的成绩和过硬的素质被国防科技大学录取,圆了军校梦。

考生毋智慧从小学习名列前茅,上初中时,他曾在一些网络平台上看到过有考生在展示国防科技大学的录取通知书,非常

羡慕,从此就立志考上国防科技大学。通过多年的努力,毋智慧今年以663分如愿以偿考上“军中清华”,他说:“国防科技大学完全符合我对军校的全部想象,我非常期待未来的军校生活。”

考生路坤泽来自高新区,为人朴实,关心历史和政治,从小他就有参军梦。高中三年,

他始终保持认真的学习态度,最终,他以669分的成绩被国防科技大学录取。

从小习武的考生常子骏,来自沁阳市西万镇,自幼就向往军营生活。在成功考上国防科技大学后,他说:“我将用热血与智慧,在国防科技大学的熔炉中百炼成钢。”

23路公交线路实行“响应式停靠”模式

本报讯(记者朱颖江)

继5路公交车试行“响应式停靠”模式后,23路公交线路于7月26日也开始实行该项模式服务,此举可以有效提升公交运营效率,缩短乘客出行时间,给市民带来更优质、便捷的乘车体验。

6月13日,市公交集团在5路公交线路试点推行“响应式停靠”模式以来,受到广大乘客的广泛关注与积极反馈。此次,23路公交线路将延续5路公交车的成功经验,实行“响应式停靠”模式。乘客下车时需提前作好准备,可在到站前按动车门处的“下车铃”,清晰传达下车需求;若未及时按铃,也可提前口头告知司机,届时司机将依规在该站停车。而对于无下车需求的乘客,若车内无乘客按铃或口头

告知下车,且站台无候车乘客示意乘车时,车辆将采取减速越站通过的方式,不再进行停靠。相比传统的“逢站必停”,这一运营模式具有诸多显著优势,它有效减少了不必要的停靠时间,加快了车辆的周转速度,极大地提升了公交车在道路上的通行效率。

为确保23路“响应式停靠”模式的顺利推行,市公交集团提前开展了一系列充分且细致的准备工作,并对23路公交车驾驶员开展了专项培训。培训内容涵盖了“响应式停靠”模式的要点、与乘客沟通的技巧以及特殊情况的应急处理方法等,旨在提升驾驶员的服务质量和应对能力,确保能够熟练、准确地执行新的运营规则,为乘客提供安全、舒适、高效的出行服务。

红色档案走进云台山景区

本报讯(记者赵改玲)

记者昨日从市档案局获悉,7月24日,由市档案馆主办的“怀川星火 百年记忆”——纪念焦作第一个党组织成立100周年专题展览,在云台山景区正式开展。

市档案馆以焦作第一个党组织成立100周年为主题,精心策划了此次展览。同时,借助暑期客流增大契机,积极与云台山景区对接联动,将红色文化与景区的自然风光

相融合,打造文旅融合的新形式,丰富暑期红色文旅资源供给。

本次展览依托市档案馆馆藏的珍贵档案,通过大量图片、文献、报刊等资料,生动再现了自1925年7月以来,焦作党组织从萌芽、发展到不断壮大的艰辛历程以及带领全市人民奋力拼搏、踔厉奋发所取得的辉煌成就。游客在欣赏云台山壮美景色的同时,可以通过专题展览深入了解焦作的红色历史。



7月28日,防汛抢险突击小分队的队员在教授市民正确使用防汛器材。进入汛期后,解放区成立了30人的防汛抢险突击小分队,并备足备齐防汛物资装备,建立防汛明白卡,常态化组织开展实战演练,全面提升防灾减灾能力水平,全力以赴做好防汛准备工作。

李良贵 摄